Písemná zkouška z předmětu statistika II.
Jméno a příjmení:                                                                         Datum:
Čas na vypracování testu: 60 min. 

Početní příklady: po 10 bodech                                   Teoretické otázky: po 5 bodech

  Hodnocení: 0-30 bodů – nevyhověl, 31-40 bodů- dobře, 41-50 bodů velmi dobře, 51-60 bodů výborně.

Upozornění: Příklady můžete řešit v libovolném pořadí. Vše pozorně přečtěte. Pokud si špatně opíšete zadání, příklad vůbec nebude hodnocen. Hodnotí se jen to, co není přeškrtáno. Pokud uvedete více než jeden výsledek bez vyznačení správného, neuvažuje se ani jeden výsledek. Zaokrouhlujte na 2 desetinná místa. Nezapomeňte u početních příkladů uvádět písemné odpovědi.
1) Šetřením bylo zjištěno, že mezi dvěma sty oslovenými voliči České republiky by 35 z nich volilo stranu A. Odhadněte, pod jakou mez s 95% pravděpodobností neklesne podíl příznivců strany A v populaci voličů České republiky.  
2) Výrobek je vyráběn ve čtyřech provedeních designu (A,B,C,D). Máme informace o počtech prodaných výrobků jednotlivého designu, A 237 prodaných výrobků, B 268, C 302 a D 193 prodaných výrobků. Ovlivňuje design výrobku počet prodaných kusů? (volte α=0,05)
3) Popište závislost zisků firmy (miliony Kč) na velikosti investic do údržby výrobních strojů (tis. Kč) lineární funkcí pokud víte, že 

	Investice do údržby (tis.Kč)
	10
	15
	25
	34
	42

	Zisky (mil. Kč)
	3
	3,2
	4,1
	4,9
	5,8


 a dále 

i) interpretujte regresní koeficienty b0, b1. 

ii) odhadněte zisk firmy, pokud investice do údržby budou dosahovat 57 000Kč.                                                                                                                                                                      
4) V tabulce časové řady uchazečů o zaměstnání (UOZ) a jejích charakteristik doplňte chybějící údaje  
	Rok
	2003
	2004
	2005
	2006

	UOZ
	2345
	
	
	

	Absolutní diference
	
	211
	
	

	Koeficient růstu
	
	
	1,5
	

	Relativní přírůstky
	
	
	
	-0,258


5) Pro kterou z následujících funkcí se rozhodnete do regresního modelu, pokud máte následující informace: lineární funkce I=0,96, logaritmická funkce I=0,89, kvadratická funkce I=0,96? Své rozhodnutí zdůvodněte!
6) Uveďte definici distribuční funkce náhodné veličiny a alespoň 4 její vlastnosti.
7) Nechť A a B jsou náhodné jevy.  Nechť dále platí [image: image2.png]P(AUB) =
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. Určete [image: image8.png]P(A)



.
8) Uveďte příklady a) diskrétní veličiny, b) spojité veličiny c) alternativní veličiny d) ordinální veličiny e) nominální veličiny
